
  ولىالسلسلة الأ

 .2Mفي كرة نصف قطرها   cm 50أحسب الزاو
ة الصل�ة التي تحوي ق�عة كرو
ة ذات ارتفاع  )1

 من مساحة كرة؟ 1/6ماهي الزاو
ة الصل�ة التي تحوي  )2

  .نفس السؤال ف7ما 5خص نصف كرة 

  .نفس السؤال ف7ما 5خص كرة ;املة 

 cm 1.8نضع قطعة نقد5ة إرتفاعها   2Mعند @عد 5قدر ب  )3

 ة هذە القطعة النقد5ة؟
 ماهي الزاو
ة الصل�ة الدن7ا التي 5مكن من خلالها رؤ

وال�عد بين  Km² 1740نفس السؤال ف7ما 5خص رؤ
ة القمر من الأرض، ح7ث أن نصف قطر القمر 5قدر ب  )4

 .Km 385000القمر والأرض حوالي  

وال�عد  Km² 696000در ب نفس السؤال ف7ما 5خص رؤ
ة القمر من الأرض، ح7ث أن نصف قطر الشمس 5ق )5

 .Km 149600000بين الشمس والأرض حوالي  

 ط بين الأسئلة الثلاث الأخيرة، ماذا [س\نتج؟cdال@ 

 

  السلسلة الثان
ة

 cd 566.5عطي شدة قدرها  W 60سلك مص�اح  )1

  .أحسب التدفق المن�عث من المص�اح وكذا فعاليته 

 :cd 72من مص�اح لد5ه شدة تقدر ب   cm 120لسطح 5قع على @عد  Eالإنارة أحسب  )2

 في حالة السطح عمودي على إتجاە التدفق 

   ة
 α°30 =في حالة ناظم السطح و إتجاە التدفق 5صنعان زاو

  lx 510الناتجة عن أشعة الشمس تقدر ب SEخل7ة كهروضوئ7ة تؤشر إلى أن الإنارة  )3

  أوجد شدة إضاءة الشمسSI  هي @أخذ المسافة بين الشمس والأرضm 11d= 1.5 10 سطح  ;ما أن

 الخل7ة عمودي على إتجاە الإشعاع

 .lm/W 18ح7ث أن كفاءته هي  W 200أوجد شدة إضاءة مص�اح  )4

منه؟ ;ل عنصر من السطح عمودي على التدفق  m 5على @عد  cd 200ماهي الإنارة الناشئة عن مصدر ذو  )5

 الإشعاعي. 



 في مركز ال�رة.  cd 800عندما نضع مصدر ضوء  m 4أوجد التدفق الضوئي الذي 5قطع سطح كرة قطرها  )6

 .lm/W 11و كفاءته هي  W 40مص�اح  )7

  عند أي @عد من المص�اح تكون الإنارةE   2[ساوي lx؟ 

 .5mعلى @عد lx 8 . 5عطي إضاءة تقدر ب cm² 50مص�اح زجاجي لد5ه مقطع فعال (الظاهري)  )8

 ن المص�احع أوجد التدفق الضوئي الناشئ 

   ل عنصر من السطح عمودي على التدفق الإشعاعي. ماهي الإنارة الناشئة عن المص�اح؟; 

 lx 600) إنارتها 7m x 9mقاعة مستط7لة الش�ل ( )9

  من التدفق ال�لي النابع من  %80أحسب التدفق الذي �ستق�له السطح، مع العلم أنه 5مثل فقط

 المصدر الضوئي. 

 3200و   W 65, أناب�ب فلور
ة  lm 2000و  W 150ق7اس7ة  نفترض وجود نوعين من المصابيح: مصابيح

lm . 

 ماهي ال�فائة الضوئ7ة ل�ل ن�ع؟ 

 ما هو عدد المصابيح اللازمة لإضاءة القاعة؟ 

  جهة إستهلاك الطاقة؟ما هو الحل الأ�ثر إقتصاد5ة من 

من لاقط @ح7ث 5عطي نفس الإنارة التي  cm 90مص�اح من نوع7ة غير معروفة يوضع على @عد  )10

 . cm 60موض�ع  على @عد cd 32 5صدرها مص�اح عادي ذو 

 أحسب الشدة الضوئ7ة للمص�اح؟ 

 )4πΩ=(الزاو
ة الصل�ة   cd 200عن مصدر ضوء نقطي ذو شدة أوجد التدفق الضوئي الناشئ  )11

 2 هاماهو التدفق الذي 5ضرب طاولة سطح cm²   580قع أسفل المصدر السابق @مسافة تقدر @ــ 

cm؟ 

 ماهي إنارة الطاولة؟ 

و ح7ث أن مص�اح المكتب يوجد على , lx 500لكي يتم إنارة سطح عمل 5جب توفير إنارة  تقدر @ــــ   )12

 عمود5ا على السطح, ماهي الإستطاعة ال�هcdائ7ة الواجب توفرها في:  cm 30@عد 

  20ال�فاءة هي في حالة مص�اح هالوجين ح7ث lm/W؟ 

  18في حالة مص�اح فلوري ح7ث ال�فاءة هي lm/W ؟  

 

 

  



  ةلثالسلسلة الثا

ا لـ  )1 �
-5L = 4E5 W.mقول أحد الطلاب إنه قام @ق7اس إشعاع المصدر ، على الط7ف @أ�مله ، ل7كون مساو

2.sr-1 .1500درجة حرارة هذا المصدر  ح7ث أن°C. 

  التأ�7د في ق7اسه. اشرح س¡ب خطأ هذا الطالب@ 

ا أسود عند درجة حرارة  )2 . ما هو الطول الموجي الأقصى T = 285 Kلدراسة مناخ الأرض ، نعتبر الأرض جسم�

 للان�عاث؟ ما هو مجم�ع إشعاع الأرض؟

أوجد التدفق  ، R = 6400 km@استخدام ن\7جة السؤال السابق والنظر إلى الأرض على أنها كرة نصف قطرها  )3

 ال�لي الذي [شعه الأرض في الفضاء. 

 @استخدام قوانين الجسم الأسود ، قارن بين درجة حرارة لهب الشمعة (الأصفر) ولهب الغاز (الأزرق).  )4

. C°33ساعة). اعتبر جسم الإªسان كجسم أسود عند  24قدير الطاقة التي فقدها جسم الإªسان في اليوم (ت )5

 . 2m²ت�لغ مساحة الجلد الإجمال7ة حوالي 

 ) 1أعط هذە الطاقة @ال�7لو ;الوري cal  =4.18 jهل الن\7جة واقع7ة؟ ما الذي افتقدناە في هذا الحساب؟ .( 

 درجة مئ�
ة.  37جسم الإªسان درجة حرارة  )6

 سان عند أقصى طول موجي؟ªما هي شدة الإشعاع المن�عثة من جسم الإ 

�عثة من الشمس وخيوط مص�اح التنغستن وقوس اللحام كدالة 5ظهر في الش�ل ت�اين في الطاقة المشعة المن )7

، ودرجة حرارة سطح  K°3000ن في المص�اح هي تيالحرارة النموذج7ة لخيوط التنجس درجةلطول موجته. 

 .K°30000إلى  K°6000، وتتراوح درجة حرارة قوس اللحام من  K°5800الشمس 

 

  الصح7حة؟أي من الخ7ارات التال7ة 5عطي المطا@قة 

 Sun-T1  خيوط التنغستن ،T2  قوس اللحام ،T3 

 Sun-T2  خيوط التنغستن ،T1  قوس اللحام ،T3 



 Sun-T3 خيوط التنغستن ،- T2  قوس اللحام ،T1 

 Sun-T1  خيوط التنغستن ،T3  قوس اللحام ،T2 

، على التوالي مطل7ة @أسود ال�cdون على  6mو  4mو  2mلها أنصاف أقطار  C و B و A ثلاثة أقراص ، )8

على  nm 500و  400nmو  nm 300أسطحها الخارج7ة. الأطوال الموج7ة المقا@لة للشدة القصوى هي 

 . ثم،CQو  BQو  AQالتوالي. القوة المشعة من ق�لهم هي 

 AQ هو الحد الأقصى 

 BQ هو الحد الأقصى 

 CQ هو الحد الأقصى 

 C= Q B= Q AQ 

 500و  nm 499مع الطول الموجي بين  k° 2880أسود عند درجة حرارة جسم المن�عثة من  طاقة الإشعاع )9

nm  1هيU  999، بين nm  1000و nm  2هيU  ينc1499و nm  1500و nm  هيU3  ثا@ت ،wien ،b= 

nmK 62.88 10، . 

 = 0 1U 

 = 0 3U 

 2> U1U 

 1> U2U 

، وت�لغ  nm 510ت�لغ شدة الإشعاع المن�عث من الشمس أقصى ق7مة لها عند طول موجي ي�لغ  )10

. إذا ;انت هذە النجوم تتصرف مثل الأجسام nm 350أقصى ق7مة شدة الإشعاع المن�عث من نجم الشمال 

 السوداء ، فإن ªس�ة حرارة سطح الشمس ونجم الشمال هي ،

 1.46 

 0.69 

 1.21 

 0.83  

مليون طن من نوى  560مليون طن من نوى اله7دروجين ;ل ثان7ة إلى  564يتم تح�
ل في الشمس ،  )11

 اله7ليوم. 

  تب معادلات الإندماج الحراري الحادثة في الشمسأ�  

 ماهي الطاقة المحررة من الشمس @فعل هذا التفاعل  

  ك7لومتر ، تصدر إشعاعات مماثلة   696000كرة نصف قطرها [ساوي   هيالشمس  ما أعتبرنا أن إذا

 درجة حرارة سطحها  ماهيلتلك الخاصة @الجسم الأسود ، 



  ا. نعتبر أن الغلاف
�
في الواقع ، درجة حرارة الغلاف الضوئي أعلى قلÂً7 من تلك التي تم حسابها سا@ق

  TS = 5800 ◦Kالضوئي �شع مثل الجسم الأسود عند درجة حرارة: 

 قصى ان�عاث للط7ف الشمسيماهو طول الموجة الموافق لأ 

  الط7ف المف7دما هو مجال. 

  الأرض @القرب من خط الاستواء على المُستق�لة من طرف سطح  استق�لت الطاقة الشمس7ةأحسب 

 @الأخذ @عين الإعت�ار التالي: 

 τ = 75٪انتقال في الغلاف الجوي 

 TS = 5800 ˚Kدرجة حرارة الغلاف الضوئي 

 RS = 696 700 kmنصف القطر الشمسي 

 D = 149 637 000 kmالمسافة بين الأرض والشمس 

 
 


